Выступление на педагогическом совете

«Формирование личностных универсальных учебных действий»
        Роль современной начальной школы? Интеграция, обобщение, осмысление новых знаний, увязывание их с жизненным опытом ребенка на основе  формирования умения учиться. Научиться учить себя - вот та задача, в решении которой школе сегодня замены нет. Современные потребности обучающихся останутся нереализованными, если в образовательном процессе учащийся не обретет статус субъекта образования. 

УУД - это совокупность способов действий обучающегося, которая обеспечивает его способность к самостоятельному  усвоению новых знаний, включая и организацию самого процесса усвоения. 
         Универсальные учебные действия - это навыки, которые надо закладывать, начиная с начальной школы на всех уроках. Универсальные учебные действия можно сгруппировать в четыре основных блока: 
- Личностные действия позволяют сделать учение осмысленным, увязывая их с реальными жизненными  целями и ситуациями. Личностные действия направлены на осознание, исследование и принятие жизненных ценностей, позволяют сориентироваться  в нравственных нормах и правилах, выработать свою жизненную позицию в отношении мира. 

- Регулятивные 

- Коммуникативные 
- Познавательные
Личностные УУД формируют:

- самопознание и самоопределение

- смыслообразование

- нравственно-этическую ориентацию.   В свою очередь  нормативным показателем  или характеристикой  является самооценка и мотивация. Для определения мотивации и самооценки в начальных классах можно использовать  методики:

1. «Лесенка» (1- 4 класс)

2. Оценка школьной мотивации (1-2 класс)

3. Беседа о школе (мотивация) (1 класс)

4. Сформированность познавательных интересов и инициативы (1 класс)

5. Мотивация учения и эмоционального отношения к учению (А.Д. Андреева) (3 -  4 класс) 

6.  «Что такое хорошо и что такое плохо» (1-2 класс)

7. «Незаконченные предложения» (3-4 класс).

При обработке данных выявляются уровни сформированности:

- высокий

- средний

- низкий

Проводя диагностики во 2 классе:

1. «Лесенка», выявлены низкий и средний уровни сформированности самооценки. 

Рекомендации: 

- проявлять заинтересованность деятельностью ребенка,  стабилизировать, психоэмоциональное состояние ребенка, организовать самостоятельную деятельность на уроке; консультация специалистов, поощрения за результат,  давать небольшие поручения, но с достижимым положительным результатом.

    2. «Оценка уровня школьной мотивации» :

- негативное – 18%

- низкая – 36%

- средняя – 36%

- высокая – 12%

Рекомендации:

- организация учебного процесса на поиск решений, приводящих к открытию 

- консультация специалистов

- организация успеха в рамках учебной программы.

Развитие универсальных учебных действий обеспечивает формирование психологических новообразований и способностей учащегося, которые в свою очередь определяют условия высокой успешности учебной деятельности и освоения учебных дисциплин.  

Если в начальной школе у учащихся универсальные учебные действия будут сформированы в полной мере, то есть учащиеся научатся контролировать свою учебную деятельность, то им будет несложно учиться  на других этапах.  

